

疫苗本上的广告成了微商“金字招牌”，封面二维码竟是广告公司公众号

好奇怪！郑州疫苗本成了“广告本”

疫苗本。

近日，河南省疾控中心对此作出回应：带广告疫苗本为2016年前印制的旧版本，新版疫苗本启用后，未再刊印任何广告，并要求各地使用新版疫苗本。

《儿童预防接种证》(俗称疫苗本)是儿童预防接种史的记录凭证，新生儿出生后，第一次接种疫苗都要领取该证。根据规定，所有儿童入托、入学时，都要查验预防接种证，其重要性不言而喻。这也使得疫苗本上印制商业广告引发不

满和质疑。

《工人日报》记者调查发现，疫苗本上印广告的现象在河南各地存在已久。早在2014年，便有网友对疫苗本上的插页广告提出了质疑。当时，原河南省卫生和计划生育委员会表示，将申请专项预算经费用于印制接种证，杜绝广告内容，维护行政部门发放证件的严肃性。

据河南省疾控中心免疫规划所相关负责人介绍，2016年后，新印制的疫苗本未再印制过任何广告，但部分“老版”疫苗本仍在

使用。

对于疾控中心的解释，多数网民感觉“可以接受”。但也有观点认为，这种遗留问题历时数年仍整改不到位，相关责任部门应该在公众面前“红脸”，认真检讨。

北京盈科律所律师肖菊向记者表示，由相关政府部门印制的疫苗本，却印上了商业广告，不仅有违广告法的相关规定，也会扰乱市场竞争秩序，有损政府部门的公信力。

据了解，针对未成年人的广告，我国有

严格的禁止性法律规定。根据《公司法》第40条，在针对未成年人的大众传播媒介上，不得发布医疗、药品、保健食品等广告；针对不满14周岁未成年人的商品或服务的广告，不得含有劝诱其要求家长购买的内容。

“在儿童预防接种专用的记录凭证上刊登商业广告，无疑违反了广告法的规定。此外，如果广告中的产品或者服务存在质量问题，政府部门还有可能会被追究相应的法律责任。”肖菊说。

全国近万家化工和危化品企业向公众开放

近百万次走进园区厂区了解安全生产工作

的“安全生产月”以危化品为重点，以“防风险、除隐患、遏事故”为主题。

与往年相比，组织安全生产公众开放日，邀请人大代表、政协委员、新闻媒体、职工家属等走进危化品生产厂区和化工园区，成为今年“安全生产月”的一种新活动形式。

孙广宇表示，化工和危化品企业开展对公众开放的活动，可以用多种形式近距离宣传普及危化品安全常识，增强全社会安全意

识、提升对危化品的科学认知水平。同时，通过开放日活动可以增强现场感性认识，能够通过与工厂零距离接触，让社会公众更加准确认知、理解危化品的生产过程，理解危化品安全风险通过努力可防可控，有助于疏解消除社会公众“谈化色变”心理。此外，举行开放日活动，也是企业自我加压、主动落实安全生产主体责任，持续改进安全管理，增加企业美誉度的有效手段。

“开放日活动坚持下去，会实现企业与社会公众的良性互动，企业会越来越自律、越来越安全，公众会越来越理解、越来越信任支持安全业绩好的化工企业。”孙广宇说。

据了解，这项工作目前没有对所有企业提强制性要求，但有关部门正倡导、鼓励那些安全业绩良好的化工企业积极参与，主动履行社会责任。

展调查，发现一个利用恶意软件绕过正常验证机制非法抢占号源的犯罪团伙。经缜密侦查，2019年1月10日，办案民警在北京、河南、山西、云南等地将高某等4名主要犯罪嫌疑人抓获。目前，该4人因涉嫌破坏计算机信息系统已被依法批准逮捕。

4月15日，办案民警在广东揭阳将非法制作、传播该恶意软件的某软件公司负责人李某等4名犯罪嫌疑人抓获，并以破坏计算机信息系统罪依法予以刑事拘留。

“在这起案件侦办之后，北京公安机关网安部门持续跟‘京医通’挂号平台保持沟通，一直对网络挂号环境进行监测，发现‘京医通’挂号平台服务器短时间内被高频次访问的情况已经大量减少。”北京市公安局网安总队案件侦查支队副支队长郑浩说。

北京公安机关网安部门立即对此情况开

专家号刚一放出就“秒没” “黄牛”利用软件恶意抢票！

北京严厉打击网上预约挂号“号贩子”

猖獗，违法犯罪嫌疑人利用患者求医心切的心理，非法制作恶意软件抢占各大医院专家号源，再高价倒卖牟取非法利益，严重扰乱社会公共秩序，侵害广大患者合法权益。

2018年12月，北京公安机关网安部门接群众报案，“京医通”挂号平台上，部分知名医院号源一经放出即被“秒抢”，后台访问量激增，患者无法通过此渠道正常挂号。

北京公安机关网安部门立即对此情况开

始调查，发现一个利用恶意软件绕过正常验证机制非法抢占号源的犯罪团伙。经缜密侦查，2019年1月10日，办案民警在北京、河南、山西、云南等地将高某等4名主要犯罪嫌疑人抓获。目前，该4人因涉嫌破坏计算机信息系统已被依法批准逮捕。

4月15日，办案民警在广东揭阳将非法制作、传播该恶意软件的某软件公司负责人李某等4名犯罪嫌疑人抓获，并以破坏计算机信息系统罪依法予以刑事拘留。

“在这起案件侦办之后，北京公安机关网安部门持续跟‘京医通’挂号平台保持沟通，一直对网络挂号环境进行监测，发现‘京医通’挂号平台服务器短时间内被高频次访问的情况已经大量减少。”北京市公安局网安总队案件侦查支队副支队长郑浩说。

通知要求中央企业推进制度深度覆盖和有效约束，要根据所属企业规模体量差异、业务模式特点等，因企施策细化责任追究范围、划分资产损失标准等，防止尺度范围宽松，责

任约束不足；同时要完善配套制度，研究制定损失认定、责任认定、离职退休人员违规责任追究处理等实施细则，规范工作流程和标准，实现责任追究工作标准一致、有章可循、规范有序。

据新华社北京6月13日电 (记者王希)

记者13日获悉，国务院国资委近日印发《关于做好中央企业违规经营投资责任追究工作体系建设有关事项的通知》，要求各中央企业加快构建内容协调、流程清晰、配套完备、有效管用的责任追究制度体系，不断提高工作规范化、制度化、科学化水平。

通知要求中央企业推进制度深度覆盖和有效约束，要根据所属企业规模体量差异、业务模式特点等，因企施策细化责任追究范围、划分资产损失标准等，防止尺度范围宽松，责

任约束不足；同时要完善配套制度，研究制定损失认定、责任认定、离职退休人员违规责任追究处理等实施细则，规范工作流程和标准，实现责任追究工作标准一致、有章可循、规范有序。

通知要求各央企夯实制度基础，进一步完善重大决策评估、决策事项履责记录等规定；细化各类经营投资责任条款和清单，明确岗位职责和履行程序；在有关外聘董事、职业经理人聘任合同中，要明确违规经营投资责任追究的原则要求。

前5月我国吸收

外资保持平稳增长

本报北京6月13日电 (记者北梦原)记者今天从商务部获悉，1—5月，我国实际使用外资继续保持平稳增长，全国新设立外商投资企业16460家，实际使用外资3690.6亿元，同比增长6.8%。其中，高技术产业实际使用外资大幅增长47.2%。

前5个月，制造业实际使用外资1128.9亿元，同比增长12.4%；服务业实际使用外资2501.1亿元，同比增长4.2%。其中，高技术制造业和高技术服务业投资均呈较大增幅。

数据显示，1—5月，高技术制造业实际使用外资417亿元，同比增长23.2%。其中，电子信息、通信设备制造业，化学药品制造、医疗诊断、监护及治疗设备制造实际使用外资同比增长43.9%、7.5%和28.7%。高技术服务业实际使用外资633.1亿元，同比增长6.8%，其中信息服务、研发与设计服务、科技成果转化服务同比分别增长56.5%、44.6%和83.5%。

中消协相关比较试验结果显示

水槽式洗碗机干燥性能不理想

本报北京6月13日电 (记者杨召奎)中国消费者协会今天发布的24款洗碗机样品比较试验结果显示，嵌入式、立式洗碗机的洗净效果优于其他类型的洗碗机，水槽式洗碗机干燥性能不理想。

洗净性能是考核洗碗机去除污渍的能力，是洗碗机最重要的指标。比较试验结果显示，本次试验的24款洗碗机中，嵌入式、立式洗碗机的洗净效果总体表现良好。

在干燥性方面，水槽式洗碗机干燥性能欠佳，洗碗机运行结束后存在大片的污迹和霉菌。这容易产生异味，还会滋生细菌和霉菌。

在成本方面，根据测试结果，相对于手洗，洗碗机更节水，而对于需热水才能完成清洗的顽固油渍或难清洗的污垢，使用洗碗机，则更节水。

值得注意的是，洗碗机产品的售后服务有待加强。例如，某品牌在测试中因漏水报警联系售后，从联系售后报修到问题解决，耗时35天，售后解决时间较长。中消协建议厂家在设计研发产品的同时，强化服务意识，加强售后服务管理。

刺柠吉亮相2019北京世园会

王老吉引领消费扶贫 赋能帮扶创新

2019年是全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战的冲刺之年。广药集团响应广东省和广州市帮扶贵州发展的号召，结合自身产业优势及品牌影响力，发挥龙头带动作用，以“造血式”的帮扶模式，助力贵州打造百亿时尚刺梨产业，推动贵州经济发展。

6月5日在北京世园会贵州馆开展的“地球绿宝石·浪漫黔南州”主题日活动中，广药集团帮扶贵州刺梨产业打造的刺柠吉系列产品宣告全面上市，并作为黔南州特色生态产品被重点推介。国家林草局资金管理站站长张艳红，中共黔南州书记唐德智，贵州省林业局副局长缪杰，广州王老吉大健康产业有限公司董事长徐文流、副总经理叶继曾，广州王老吉药业股份有限公司副总裁贺庆等200位领导、嘉宾共同出席了本次活动。



刺柠吉系列产品北京上市发布会

引领消费升级新趋势，刺柠吉系列产品全面上市

据了解，本次世界园艺博览会，是由中国政府主办、北京市承办的最高级别的世界园艺博览会。刺柠吉系列产品上市发布会于同日在本次博览会的贵园展区举行，中共黔南州、王老吉大健康与王老吉药业等6位领导共同为刺柠吉上市开罐，宣告产品全面上市。

全国知名营养学专家陆雅坤认为，王老吉刺柠吉系列产品原料——“刺梨”，是贵州独有的经济鲜果，因富含多种人体必需维生素，被称为“维C之王”，具备食用、药用双价值，为贵州人民所喜爱。“刺梨上市，太医无事”就是当地广为流传的一句谚语。她分析道，刺柠吉复合果汁混合刺梨、柠檬两种水果，每100毫升刺柠吉果汁中维生素C含量约25毫克，远超普通水果。加入刺梨的王老吉刺柠吉润喉糖

和刺梨龟苓膏，口感、润喉效果与营养价值也均得到进一步提升，能最大限度满足广大消费者，尤其是都市白领人群的健康需求。

当下正值全球消费升级阶段，消费者健康意识、对生活品质的要求越来越高，健康、绿色、天然的食品受青睐。而刺柠吉系列产品，原料刺梨产自贵州山野，具备营养、健康等优势，将会获得市场和消费者认可；同时，作为未被完全开发的新品类，刺柠吉或将成长为王老吉及中国饮料行业的下一个“爆款”单品，让贵州山野果搭乘时尚快车，成为消费新潮流。

品牌赋能贵州刺梨产业 广药王老吉创新全产业链帮扶模式

据了解，贵州作为国家重点帮扶对象，其经济作物刺梨，在食、药用上独具优势，但产业存在小、弱、散的发展局限，刺梨由于口

感酸涩、维C代谢快、产品质量不稳定等问题在开发符合大众化需求的市场化产品上困难重重。

王老吉大健康公司董事长徐文流介绍，广药集团接到对口帮扶贵州刺梨产业的指示后，就迅速组织了一个工作小组，奔赴贵州进行实地调研，快速形成了《广药集团关于贵州刺梨时尚生态产业“136”发展方案》，更在短短98天内，攻克诸多难关，高效开发出了刺柠吉系列产品，并在黔南州惠水县设立罐装生产基地正式投产。广药集团通过这种“输血+造血”式的产业帮扶模式，以品牌赋能贵州刺梨产业发展，助力贵州打造刺梨的时尚生态产业。

据悉，贵州作为国家重点帮扶对象，其经济作物刺梨，在食、药用上独具优势，但产业存在小、弱、散的发展局限，刺梨由于口



营养学专家陆雅坤进行主题演讲



广州王老吉大健康产业有限公司董事长徐文流致辞



中国商业联合会副会长、中华全国商业信息中心主任王耀进行主题演讲



刺柠吉系列产品

料、药材种植、生物燃料、服务业等全产业链的持续发展。

在本次博览会上，中国商业联合会副会长、中华全国商业信息中心主任王耀表示，现在的消费动力，并不是满足消费者已有的需求，而是新增的需求，是消费者对健康与美好的追求。因此他认为，刺梨的营养价值加上王老吉的品牌品质信用，二者结合能够为市场注入新的动力。刺柠吉作为中华老字号企业与贵州政府的合作成果，能够引领消费扶贫，为中国精准扶贫做出一个样板，成为今后政府和企业合作的示范样本。

引领消费扶贫，赋能帮扶创新。未来广药王老吉将贯彻落实党和政府所强调的“确保扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实”，形成长效机制，确保脱贫稳定、可持续，实现脱真贫，真脱贫，持续为国家扶贫工作提供强大助力，冲刺脱贫攻坚战的决胜阶段！

广告